
Na predprimárne vzdelávanie sa deti prijímajú v zmysle § 59 zákona č. 245/2008 Z. z. o 

výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

Dieťa sa do materskej školy prijíma na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu, 

ktorú predloží riaditeľovi spolu s potvrdením o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa od 

všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorého súčasťou je údaj o povinnom očkovaní 

dieťaťa. Ak ide o dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, zákonný zástupca 

predloží aj vyjadrenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a 

odporučenie všeobecného lekára pre deti a dorast.  

Do materskej školy sa prijímajú deti priebežne alebo pre nasledujúci školský rok. Miesto a 

termín podávania žiadosti pre nasledujúci školský rok zverejní riaditeľ po dohode so 

zriaďovateľom na budove materskej školy. Riaditeľ spolu s miestom a termínom zverejní aj 

podmienky prijímania detí do materskej školy. Prednostne sa prijímajú deti, pre ktoré je 

plnenie predprimárneho vzdelávania povinné. Ostatné podmienky prijímania detí určí 

riaditeľ a po prerokovaní s pedagogickou radou školy zverejní na viditeľnom mieste. 

Z dôvodu ľahšej adaptácie dieťaťa možno prijať dieťa na čas adaptačného pobytu, v ktorom 

zákonný zástupca privádza dieťa do materskej školy postupne na jednu hodinu, dve a najviac 

štyri hodiny, spolupracuje s pedagogickými zamestnancami a po prevzatí dieťaťa z materskej 

školy zabezpečuje riadnu starostlivosť o dieťa. Ak sa dieťa zadaptuje v materskej škole, môže 

dieťa po dohode zákonného zástupcu s riaditeľom pravidelne navštevovať materskú školu v 

dohodnutom čase. Pri zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa môže riaditeľ po prerokovaní so 

zákonným zástupcom rozhodnúť o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy na 

dohodnutý čas. 

  

POVINNÉ PREDPRIMÁRNE VZDELÁVANIE  

Povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole trvá jeden školský rok. 

Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahlo školskú spôsobilosť, riaditeľ materskej 

školy (riaditeľ ZŠ s MŠ) rozhodne o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho 

vzdelávania v materskej škole na základe písomného súhlasu príslušného zariadenia 

výchovného poradenstva a prevencie, písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast 

a s informovaným súhlasom zákonného zástupcu. 

Povinné predprimárne vzdelávanie plní dieťa v materskej škole v obci, v ktorej má 

trvalý pobyt (ďalej len „spádová materská škola“), ak zákonný zástupca pre dieťa nevyberie 

inú materskú školu. Dieťa môže plniť povinné predprimárne vzdelávanie aj v inej ako 

spádovej materskej škole, ak ho riaditeľ tejto materskej školy prijme na predprimárne 

vzdelávanie. 

Riaditeľ spádovej materskej školy je povinný prednostne prijať na povinné predprimárne 

vzdelávanie deti s trvalým pobytom v obci a deti umiestnené v zariadení na základe 

rozhodnutia súdu. 

Dieťa môže plniť povinné predprimárne vzdelávanie mimo obce, v ktorej má trvalý pobyt, na 

základe rozhodnutia riaditeľa materskej školy, do ktorej sa hlási. Riaditeľ materskej školy, do 

ktorej bolo dieťa prijaté, oznámi túto skutočnosť riaditeľovi spádovej materskej školy. 

Dieťa, ktoré nemá trvalý pobyt v Slovenskej republike, plní povinné predprimárne 

vzdelávanie v materskej škole, ktorú určí orgán miestnej štátnej správy v školstve. 



Povinné predprimárne vzdelávanie plní dieťa formou pravidelného denného dochádzania v 

pracovných dňoch v rozsahu najmenej štyri hodiny denne, okrem času školských prázdnin; 

tým nie je dotknuté právo tohto dieťaťa zúčastňovať sa na predprimárnom vzdelávaní aj v 

čase školských prázdnin. 

  

INDIVIDUÁLNE POVINNÉ PREDPRIMÁRNE VZDELÁVANIE 

Dieťa môže povinné predprimárne vzdelávanie plniť aj formou individuálneho 

(predprimárneho) vzdelávania, ktoré povoľuje riaditeľ kmeňovej materskej 

školy. Individuálne predprimárne vzdelávanie sa rozumie ako ekvivalent povinného 

predprimárneho vzdelávania v MŠ. Dieťa pri plnení individuálneho predprimárneho 

vzdelávania neprestáva byť dieťaťom kmeňovej MŠ. 

O povolenie individuálneho vzdelávania dieťaťa môže zákonný zástupca dieťaťa alebo 

zástupca zariadenia písomne požiadať riaditeľa materskej školy, do ktorej bolo dieťa prijaté 

na povinné predprimárne vzdelávanie. 

Individuálne vzdelávanie v kmeňovej materskej škole sa povoľuje dieťaťu, pre ktoré je 

predprimárne vzdelávanie povinné a 

a. jeho zdravotný stav mu neumožňuje účasť na povinnom predprimárnom 

vzdelávaní v kmeňovej materskej škole alebo 

b. jeho zákonný zástupca alebo zástupca zariadenia o to požiada. 

Ak zákonný zástupca dieťaťa požiada o povolenie individuálneho vzdelávania podľa písm. 

a), prílohou k žiadosti je písomný súhlas všeobecného lekára pre deti a dorast. Predprimárne 

vzdelávanie dieťaťa, ktorému bolo povolené individuálne vzdelávanie, zabezpečuje 

kmeňová materská škola, ktorej riaditeľ rozhodol o povolení individuálneho vzdelávania, v 

rozsahu najmenej dve hodiny týždenne. 

Predprimárne vzdelávanie dieťaťa, ktorému bolo povolené individuálne vzdelávanie 

podľa písm. b), zabezpečuje zákonný zástupca dieťaťa prostredníctvom 

a. osoby, ktorá má ukončené najmenej úplné stredné všeobecné vzdelanie alebo úplné 

stredné odborné vzdelanie, alebo 

b. zariadenia podľa osobitného predpisu (§ 24 ods. 1 písm. c) a e) zákona č. 355/2007 Z. 

z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení zákona č. 40/2017 Z. z.). 

Zariadenia podľa osobitného predpisu sú: 

 prevádzkarne, v ktorých sa prevádzkuje živnosť v starostlivosti o deti do šesť rokov 

veku dieťaťa, ak nie sú zariadeniami starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa 

alebo 

 zariadenia, v ktorých sa poskytuje služba výchovy a starostlivosti o deti a mládež, ak 

nie sú zariadeniami, ktoré majú oprávnenie uskutočňovať výchovu a vzdelávanie, 

zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa, prevádzkarne, v ktorých sa 

prevádzkuje činnosť starostlivosti o deti do šesť rokov veku dieťaťa a prevádzkarne, 

v ktorých sa prevádzkuje živnosť výchovy a mimoškolského vzdelávania detí 

a mládeže. 

Žiadosť zákonného zástupcu alebo zástupcu zariadenia o povolenie individuálneho 

vzdelávania podľa písm. b) obsahuje 



a. meno, priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo a miesto trvalého pobytu dieťaťa, 

b. obdobie, na ktoré sa má individuálne vzdelávanie povoliť, 

c. dôvody na povolenie individuálneho vzdelávania, 

d. individuálny program vzdelávania vypracovaný v spolupráci s kmeňovou materskou 

školou, ktorý tvorí obsah individuálneho vzdelávania dieťaťa, 

e. meno a priezvisko fyzickej osoby, ktorá bude uskutočňovať individuálne vzdelávanie 

dieťaťa, ktorému má byť povolené individuálne vzdelávanie, a doklady o splnení 

kvalifikačných predpokladov podľa odseku 4 písm. a); ak sa individuálne vzdelávanie 

zabezpečuje v zariadení podľa odseku 4 písm. b), názov, sídlo a identifikačné číslo 

organizácie tohto zariadenia, 

f. ďalšie skutočnosti, ktoré majú vplyv na individuálne vzdelávanie dieťaťa. 

Zákonný zástupca dieťaťa je povinný v termíne určenom kmeňovou materskou školou 

zabezpečiť absolvovanie overenia osobnostného rozvoja dieťaťa, ktoré má povolené 

individuálne vzdelávanie podľa písm. b). Overenie uskutočňuje kmeňová materská škola v 

priebehu februára príslušného školského roka, v ktorom dieťa plní povinné predprimárne 

vzdelávanie. 

Povolenie individuálneho vzdelávania dieťaťa podľa písm. b) riaditeľ kmeňovej 

materskej školy zruší 

a. na žiadosť zákonného zástupcu dieťaťa alebo zástupcu zariadenia, 

b. ak zákonný zástupca dieťaťa alebo zástupca zariadenia nezabezpečí absolvovanie 

overenia osobnostného rozvoja dieťaťa podľa odseku 6, 

c. ak dieťa na konci hodnotiaceho obdobia nedosiahlo očakávaný pokrok alebo 

d. na návrh hlavného školského inšpektora. 

POKRAČOVANIE V PLNENÍ POVINNÉHO PREDPRIMÁRNEHO VZDELÁVANIA 

Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahlo školskú spôsobilosť, riaditeľ 

materskej školy (riaditeľ ZŠ s MŠ) rozhodne o pokračovaní plnenia povinného 

predprimárneho vzdelávania v materskej škole na základe písomného súhlasu príslušného 

zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, písomného súhlasu všeobecného lekára pre 

deti a dorast a s informovaným súhlasom zákonného zástupcu alebo zástupcu zariadenia. 

Ak dieťa ani po pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej 

škole nedosiahlo školskú spôsobilosť, začne najneskôr 1. septembra, ktorý nasleduje po dni, v 

ktorom dieťa dovŕšilo siedmy rok veku, plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole. 

  

 

    


